



只争朝夕抓发展 争先进位再出发

海门举行2023年二季度项目观摩活动

本报讯 (记者施莉莉)昨日,全区二季度项目观摩活动举行。区委书记郭晓敏,区委副书记、区长沈旭东率领军镇、区有关部门主要负责同志,深入8个区镇的10个项目现场,对上半年项目建设成果进行集中检阅。区政协主席黄卫锋等领导参加观摩活动。

此次接受观摩的10个项目包括新开工重大项目、新投产重大外资项目、“专精特新”项目等,生动展示了海门项目建设和产业发展的迅猛势头。

重大项目是拉动区域经济发展的重要引擎,一批新开工、竣工的重大产业项目将为全区经济社会发展注入强劲动能。位于三厂工业园区的瓦库精密机械(南通)有限公司新能源真空设备、智能磨床及精密零部件制造项目,总投资5亿元,今年3月开工建设,达产后预计年应税销售7.5亿元。该项目投资方为苏州科沃孚汽车零部件有限公司,是一家专业从事各种精密机械及其零配件加工制造企业。郭晓敏勉励项目加快建设,尽快投产达效,吸引更多上下游企业落户海门。位于二甲镇的

中航钛合金轻质结构项目是省级重大制造业项目,由上海航天精密机械研究所投资建设,计划总投资20亿元,目前主体结构建至地面一层,预计年底主体工程竣工并完成设备安装和调试。郭晓敏要求项目开足马力赶进度,全力推动项目建设提速增效,同时做好汛期防汛防风各项工作,筑牢项目安全屏障。

在迈向高质量发展新征程的过程中,我区始终把科创项目招引和培育作为科技创新工作的头版头条、重中之重。在此次观摩中,“专精特新”项目层出不穷,为全区经济社会发展带来了新鲜活力。正余镇的振康机械年产10万台精密RV减速机项目建设现场,一派热火朝天的施工景象。该项目是国家级专精特新项目、省重大项目,总投资10亿元,于今年3月开工建设,当前主体结构已经封顶。郭晓敏肯定企业深耕产品研发,率先实现RV减速机的批量生产,强调项目要牢固树立安全发展理念,在确保质量和安全的前提下,全力以赴加快推进项目建设。位于悦来镇的金呢工

程织物年产360吨造纸用毛毯技改项目占地面积36亩,目前主体厂房部分结构已封顶,预计2024年6月正式竣工投产,项目达产后可新增销售1.2亿元。郭晓敏对企业通过技改加速转型表示肯定,鼓励企业加快推动上市步伐,实现更高质量发展。在余东镇的希诺高端系列抗菌玻璃杯智能化改造项目现场,部分设备已经进场调试。郭晓敏参观了智能化生产线,详细了解项目情况,对企业目前的创新提升给予充分肯定,并鼓励企业持续进行智能化改造、数字化转型,加快企业转型升级步伐。在常乐镇的环球新材料多层高阻隔多功能性薄膜技改项目现场,外籍工程师正在调试新进的设备。该项目可年产1400吨多层高阻隔多功能性薄膜、100吨印刷多层高阻隔多功能薄膜。郭晓敏详细了解项目进展、产品前景等情况,希望项目加快实施,早日见效。

园区是产业集聚的重要平台,此次观摩活动,开发区和海门港新区各有2个项目接受观摩,“主阵地”“主战场”作用进一步显现。位于海门港新区的泰森

熟食产品智慧工厂项目总投资5亿元,目前已竣工投产,预计可年产4.08万吨熟食产品,新增年应税销售8亿元。郭晓敏勉励企业继续加快数字化转型,以信息化、数字化、智能化的手段进一步满足消费者需求,拓展更大市场。大庚不锈钢制造项目主要从事高端不锈钢板制造,该产品应用领域广泛,具有耐腐蚀、高强度的特性,目前项目已竣工投产,预计可实现年应税销售30亿元。在开发区,走进平谦国际(海门)现代产业园二期项目现场,别具风格的厂房已经初具雏形。该项目总投资20亿元,于今年4月开工建设,当前部分单层厂房结构封顶。郭晓敏指出,要加快项目建设,做好招商工作,严选入驻企业,打造高质量外资项目集聚地。中超越和电缆特种高性能电缆制造项目总投资10亿元,主要产品为石墨烯电缆、特种阻燃电缆等,达产后预计年新增应税销售12亿元。郭晓敏希望项目要紧盯目标进度,跑出项目建设“加速度”。

区领导施俊、宋涯、徐骏参加观摩活动。

区十八届人大常委会召开第十四次主任会议

本报讯 (记者王钰燕)昨日上午,区十八届人大常委会召开第十四次主任会议。区人大常委会主任、党组书记成伟出席会议并讲话。

会议逐条交流督办了区教体局、卫健委、医保局等单位办理的人大代表建议,听取了区政府关于精神障碍患者管护工作情况和2022年重点审议意见办理情况的报告,研究了区十八届人大常委会第十六次会议议程和日程安排。与会的人大常委会领导、机关委室负责同志和人大代表充分肯定我区推动社会事业高质量发展取得的积极成效,并提出意见建议。

成伟指出,全区上下要在区委的坚强领导下,深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神,深刻领会“走在前、做示范”重大定位,全面落实“四个走在前”“四个新”重大任务,在认真贯彻落实省委全会精神、推进中国式现代化海门新实践中,不断增强推进社会事业高质量发展的责任感、紧迫感和使命感。要坚持问题导向、路径导向,在健全精神障碍患者管护体系、系统思维深化“双减”政策落实、提升职业教育价值认同感、发挥农村学校“小班化”教学优势、关心维护青少年心理健康、进一步提升公立医院医疗服务水平、精准化增强群众对医保服务的获得感等方面加强调研、扎实推进,并不断完善长效管理机制,积极回应人民群众新要求新期待。要认真办好人大代表意见建议,落实好建议答复后集体评价、二次办理、二次评价等督办机制,切实提高建议办理质量、落实率和人大代表满意度。要大力推进基层立法联系点申报相关工作,积极践行和发展全过程人民民主,更好将制度优势转化为治理效能,为推进全区社会事业高质量发展、打造“一示范四城市”作出新的更大贡献。

区人大常委会副主任、党组书记王永军、张伟,副主任姜晓静参加会议。副区长王斌列席会议并作相关报告。



嘉陵江社区退役军人服务站和关工委开展“老少共话鱼水情 薪火相传跟党走”庆“八一”座谈联谊会。

致敬“八一”



海影新村社区工作人员和网格员一起慰问了辖区的部分现役军人和困难退役军人家庭。

共同关注

全区大豆种植面积持续增加

较去年增加5000多亩

本报讯 (记者俞苏华)三伏天,一年中最热的季节,正是大豆培管的好时节。前几日,海门区作栽站的工作人员来到临江镇为民村强旺农机作业服务专业合作社的大豆田,一边察看大豆叶片及豆荚长势,一边指导合作社做好大豆控旺、除草工作。

近年来,海门积极推行大豆扩种,全区大豆种植面积从2021年的13.9万亩,增加到2022年的14.385万亩。区作栽站副站长沈华表示,前期全区通过奖补的方式促进大豆生产规模化、机械化,为大豆种植面积扩大奠定了良好基础。“今年我们夏播大豆的面积达到了14.9万亩,较去年增加了0.515万亩。”沈华在察看大豆长势后预测,今年大豆亩产可达到150公斤。

今年,海门实施“大豆科技入户工程”项目,按照相关标准,培养100个大豆生产示范户,安排农技人员定期下田开展种植技术、生产培管、病虫害防治等方面的指导,以示范户应用良种良法为核心,带动全区大豆种植户共同扩大种植规模,提高种植水平。

大豆不仅是粮食,还是非常重要的油料作物和饲料用蛋白质来源。对于种植户来说,种植大豆具有投入成本低、生长期短、技术要求低、产品供不应求等诸多优点,还可以改良土壤,对土壤培肥、改善土壤团粒结构、实现化肥减量具有非常重要的意义。“种植若干年水稻改种一年大豆,可有效缓解稻麦连作播期跟不上、稻田杂草难以控制、秸秆还田量太大病虫害较为严重等问题。”沈华介绍。



中南社区退役军人服务站和关工委、新时代文明实践站联合辖区幼儿园开展“童心筑梦 荣耀致敬”八一主题教育活动,邀请退役老兵和孩子们制作红军帽。



向民路社区新时代文明实践站联合向民路社区退役军人服务站,组织辖区青少年上门拜访退役军人,聆听革命故事,传承红色基因。



越秀路社区举办“赓续红色基因·传承八一精神”活动,邀请退役军人参观区消防救援大队,大家围绕“我当兵的分享”畅所欲言。

双拥理念融入城市血脉! 海门冲刺“十连冠”

本报记者彭炜峰 实习生徐张渝

拥军优属、拥政爱民,海门拥有光荣悠久的双拥传统,双拥理念已融入海门的城市血脉。

近年来,我区深入贯彻习近平强军思想和习近平总书记关于双拥工作的重要论述,紧紧围绕军民融合发展要求,不断创新双拥思路,拓展双拥领域,丰富双拥内涵,着力完善党政齐抓共管、军地联创共建、全社会共同参与的“大双拥”格局,三度荣膺“全国双拥模范城”,实现江苏省双拥模范城(区)“九连冠”。为做好新一轮创建考评相关工作,冲刺“十连冠”,我区以持续推进“能力作风提升年”

活动为契机,一系列政策的推出,一批大型活动的成功举办,让这个目标变得越来越近。

高标准建强体系 展现双拥工作新气象

近日,我区双拥工作领导小组下发《2023年海门区双拥工作要点》,明确今年双拥工作任务,并分解到各相关责任部门层层落实,确保双拥工作迈上新台阶。作为一项重要的政治性、全局性、战略性工作,海门双拥工作常抓不懈,对照“工作标准再提高、推进力度再加大、双

拥氛围再浓厚、品牌特色再提升”要求,切实把双拥工作不断推向深入。

海门始终坚持抓国防与经济发展并重,把双拥工作纳入重要议事日程,纳入当地经济社会发展规划和部队建设总体规划来推进,成立由区委主要领导任组长、政府主要领导任第一副组长的双拥工作领导小组,41个区直部门、驻海部队为成员单位,层层传导压实责任,构建起党委领导、退役军人事务部门牵头、军地配合齐抓共管新格局;每年出台《双拥工作要点》和《双拥工作重点任务分解表》,把双拥工作纳入全区高质量发展考核、部门年度目标考核、领导干部工作实绩考核体系。各地、各部门党政主要领导坚持

亲自研究双拥工作,重要工作亲自决策部署,重大活动亲自指导参与。

此外,我区相继出台《海门市双拥工作若干规定》《关于进一步加强新形势下双拥工作的实施意见》等规范性文件,确保了双拥工作有章可循,区、镇两级财政也不断加大预算投入,做到优先保障。此外,各区、镇(街道)退役军人服务中心(站)都设立了专门的双拥工作窗口,全区共有300多人从事双拥工作,双拥工作力量进一步加强。

可以说,在海门经济社会发展的每一步中,都凝聚着“军爱民、民拥军”的优良传统和“军民鱼水一家亲”的深厚情谊。(下转A2版)

今日导读

让农民更富 让村子更美
村企联建助力乡村振兴
实现“双赢”

>>> A2版

暑期研学旅行热潮背后
喜忧参半

>>> A3版